

---

**Председатель: Беларусь**

## **1015-е ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ФОРУМА**

1. Дата: среда, 22 июня 2022 года (Нойерзал и в формате видеотелеконференции)  
  
Открытие: 10 час. 00 мин.  
Закрытие: 11 час. 05 мин.
  
2. Председатель: посол А. Дапкюнас
  
3. Обсуждавшиеся вопросы – Заявления – Принятые решения/документы:

Пункт 1 повестки дня: ОБЩИЕ ЗАЯВЛЕНИЯ

*Текущая ситуация в сфере безопасности в регионе ОБСЕ: Соединенное Королевство (FSC.DEL/245/22 OSCE+) (FSC.DEL/246/22 OSCE+), Канада, Российская Федерация (Приложение 1) (FSC.DEL/248/22/Add.1), Беларусь (FSC.DEL/249/22 Restr.), Швейцария (FSC.DEL/244/22 OSCE+), Франция – Европейский союз (FSC.DEL/247/22), Румыния (Приложение 2)*

Пункт 2 повестки дня: ПРОЧИЕ ВОПРОСЫ

- a) *Подготовленный ОБСЕ для представления в Управление Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения доклад 2022 года о выполнении Программы действий Организации Объединенных Наций по стрелковому оружию и легким вооружениям и предусмотренного ею Международного документа по отслеживанию на период 2020–2021 годов (SEC.GAL/78/22): представитель Центра по предотвращению конфликтов*
  
- b) *Вопросы протокола: Швейцария, Председатель*

4. Следующее заседание:

Среда, 6 июля 2022 года, 10 час. 00 мин., Нойерзал и в формате видеотелеконференции

**1015-е пленарное заседание**

FSC Journal No. 1021, пункт 1 повестки дня

**ЗАЯВЛЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Уважаемый г-н Председатель,

сегодня в Российской Федерации отмечается День памяти и скорби. 22 июня 1941 г. нацистская Германия и её европейские сателлиты без объявления войны напали на СССР. Попытка ублажить агрессора в преддверии Великой Отечественной войны обернулась ошибкой, которая дорого стоила нашему народу. Врага удалось сокрушить, но колоссальной ценой – в борьбе за освобождение своей Отчизны и всей Европы от «коричневой чумы» сложили головы 27 млн советских граждан. Мы свято чтим их память.

С прискорбием констатируем, что история, если её намеренно исказить или предавать забвению, имеет свойство повторяться. 81 год спустя те, кто претендуют на мировое господство, открыто и без всяких на то оснований объявили Россию врагом. Для достижения своих собственных геополитических целей они во всём поддерживали на Украине оголтелых националистов и радикалов, потомков нацистских приспешников Бандеры и Шухевича, лелеявших планы силового захвата территорий Российской Федерации – Крыма и Севастополя, а также строивших планы по принуждению Донбасса к своей воле посредством широкомасштабного военного наступления, которое планировалось на начало марта. Киев не собирался выполнять Минские договорённости. Задача состояла в том, чтобы «выиграть время» и «нарастить армию». Об этом открыто говорит бывший президент Украины П. А. Порошенко.

Объявленная Президентом Российской Федерации 24 февраля специальная военная операция по защите народа Донбасса, демилитаризации и денацификации Украины (СВО) сорвала эти преступные планы. Она осуществляется в полном соответствии с международным правом и опирается на широкую поддержку граждан нашей страны. Россия сделает всё возможное, чтобы каратели из банд украинских националистов, действующие как пособники Гитлера во время Великой Отечественной войны, прекратили продолжающиеся восемь лет убийства беззащитных людей Донбасса под нацистскими лозунгами «русские должны умереть, чтобы мы могли жить».

Государствам «цивилизованного» Запада очень трудно свыкнуться с тем, что у России есть свои интересы национальной безопасности, и она будет их

последовательно отстаивать. Именно поэтому столицы стран-членов НАТО приняли решение поставлять Украине передовые вооружения, способные наносить удары вглубь нашей территории. Это сигнализирует об их готовности идти на риск эскалации с Российской Федерацией, причём официальные лица стран НАТО и западные СМИ уже открыто занимаются поджигательством войны.

Не далее как на прошлой неделе неназванный представитель Госдепартамента сообщил изданию «The Washington Post», что власти США ещё до начала российской СВО обсуждали возможность затяжного конфликта, чреватого глобальными последствиями. В эту логику укладывается призыв генерального секретаря НАТО Йенса Столтенберга подготовиться к тому, что боевые действия на Украине могут продлиться несколько лет. Завесу планов так называемого оборонительного НАТО приоткрыл и новый начальник генштаба сухопутных войск Великобритании генерал Патрик Сандерс (цитирую): «Сейчас возникла острая необходимость создать армию, которая будет способна сражаться вместе с нашими союзниками и победить Россию в бою. Мы – то поколение, которое должно подготовить армию, чтобы вновь воевать в Европе» (конец цитаты). Его коллега командующий ВВС Германии Инго Герхартц порекомендовал НАТО «заблаговременно готовиться к применению ядерного оружия, поскольку чрезвычайная ситуация может возникнуть в любой момент». Наконец, премьер-министр Нидерландов Марк Рютте назвал ситуацию на Украине «нашей войной». Теперь понятно, кто несёт прямую ответственность за пролонгацию вооружённого насилия на Украине и разжигание конфронтации на Европейском континенте. Мы призываем их опомниться и воздержаться от риторики или действий, способных нанести удар по Уставу Организации Объединённых Наций.

У русских хорошая память. Мы помним, что большинство войн пришло на нашу землю с западного направления. Россия не начинала войн, она их заканчивала, как уже отмечалось, порой освобождая при этом значительную часть Европы от порабощения ценой огромных жертв. Российская Федерация будет и впредь предпринимать все необходимые шаги для парирования рисков и угроз, возникающих для нашей безопасности и безопасности наших союзников.

Г-н Председатель,

итоги состоявшегося 15-16 июня совещания министров обороны государств – членов НАТО показали, что трансатлантическая пропагандистская машина, запугивающая европейцев мифической угрозой с Востока, заработала с новой силой. Суть натовской милитаристской пропаганды ясна – создать почву для ослабления России (а мы вас заверяем, что этого сделать не получится), оправдать гонку вооружений и безудержный рост военных расходов для достижения военного превосходства (а они уже больше, чем в 20 раз превосходят российский военный бюджет) и заложить материальные основы под не знающее пределов стремление влиятельных кругов США к осуществлению экспансионистских планов, в центре которых стоит «идея» о мировом господстве. В Вашингтоне и Брюсселе лучше бы следили за своими подопечными и оценивали бы возможные последствия их планов – польский президент Анджей Дуда уже предупредил, что «границ между Польшей и Украиной вскоре не будет».

На прошлой неделе на заседании так называемой Контактной группы по оказанию военной помощи Украине «пацифисты» из рядов стран – членов НАТО приняли решение о дальнейшей накачке киевского режима оружием, что неизбежно приведёт к новым жертвам среди гражданского населения. Здесь, на ФСОБ, западные государства – участники ОБСЕ регулярно говорят нам, что их поставки продукции военного назначения легитимны и оправданны. Посмотрите сами: ваше оружие ежедневно используется против женщин, детей, стариков, школ, детских садов, многоэтажных жилых домов. Только за период с 15 по 21 июня на территории ДНР погибли 24 мирных жителя, 62 получили ранения, разрушены или уничтожены не менее 217 домостроев и свыше 60 объектов гражданской инфраструктуры. В ЛНР погибли 7 луганчан, ранены – 18, пострадали свыше 70 зданий.

Народы государств Европы не могут узнать об этом, поскольку западные функционеры ввели тотальную цензуру на репортажи, которые могут их дискредитировать. Но как бы отреагировали французы, если бы узнали, что из поставляемых Францией самоходных артиллерийских установок «CAESAR» украинские неонацисты наносят удары по густонаселённым кварталам Донецка? Известно ли гражданам США и Канады, что их правительства поставляют гаубицы М777 для геноцида русскоязычного народа Донбасса? Мы до сих пор не услышали реакции западных государств – участников ОБСЕ на последствия массированных обстрелов ВСУ 13 июня по «Майскому» рынку и роддому в г. Донецке из артиллерии калибра 155 мм, находящейся на вооружении стран НАТО. Требуем официальных оценок произошедшего.

Г-н Председатель,

пропагандистская кампания стран НАТО проводится под разными флагами и предложениями. Они, конечно, прекрасно понимают, что целенаправленно распространяют ложь о ходе специальной военной операции. В самом начале апреля «цивилизованный» Запад пытался обвинить российских военнослужащих в массовых убийствах мирных жителей в Буче. Но факты достоверно указывали на инсценировку, совершённую украинскими и западными спецслужбами. Неделю спустя, 8 апреля, ВСУ нанесли удар по вокзалу Краматорска ракетой «Точка-У» и снова обвинили в этом нашу страну. Эти инсинуации развенчали даже западные журналисты, которые проверили серийный номер выпущенной ракеты и установили её украинскую принадлежность. 13 июня украинская сторона при безропотной поддержке западных «подпевал» возложила на Россию вину за обстрел центра Донецка натовскими снарядами. Вскоре немецкий телеканал «ARD» опроверг эту информацию, однако из откорректированного репортажа были удалены данные о погибших и упоминания о том, кто устроил обстрел. Неудобную правду предпочли попросту скрыть.

Культивируемая западными кураторами украинская «фабрика лжи», к сожалению, продолжает свою работу. По информации Минобороны России, в текущем месяце в Николаеве украинскими спецслужбами организована подготовка видеосюжетов о последствиях обстрелов российскими Вооружёнными Силами частных домовладений. В Одессе специалистами 83-го центра информационно-психологических операций ВСУ проведена постановочная съёмка результатов удара по медицинскому учреждению. В дальнейшем отснятые постановочные материалы планируется распространить в мировых СМИ с обвинением российских Вооружённых

Сил в неизбирательных ударах по гражданским объектам. Всё по лекалам нацистских предшественников – рассекреченные документы<sup>1</sup> времён Великой Отечественной войны показывают, что германские нацисты так же устраивали провокации против Красной армии для создания образа «кровожадных варваров».

В этой связи приведём конкретный пример. В сентябре 1943 г. нацисты использовали жилые каменные здания пригородов Горловки для ведения пулемётного огня. Спустя восемь десятилетий, по сообщениям украинских СМИ, Пентагон рекомендует военно-политическому руководству в Киеве использовать западную артиллерию и РСЗО в городах при усиленной группировке ПВО. Речь идёт о том, что законные военные цели украинские неонацисты будут размещать в жилых кварталах городов и оттуда наносить обстрелы по Донбассу. Но прогресс, как говорится, не стоит на месте. Сегодня украинским националистическим батальоном для реализации этой тактики «коллективный Запад» помогает разведывательными данными. Прекрасно известно, что американские компании, включая «Lockheed Martin», «Boeing» и «Space X», собирают как визуальные, так и радиолокационные данные из космоса, чтобы обеспечить Украину информацией, необходимой для наведения ракет. Господин Председатель,

Поставленные Президентом Российской Федерации В. В. Путиным цели СВО по защите Донбасса, демилитаризации и денацификации Украины будут достигнуты.

Следует напомнить, что в ходе Потсдамской конференции 1945 г. было подписано соглашение об искоренении германского милитаризма и нацизма. Под денацификацией подразумевалось наказание нацистских преступников, отмена законов Третьего рейха, легализующих дискриминацию на основе расы, национальности, языка, религии и политических убеждений. По заявлению секретаря Совета Безопасности Российской Федерации Н. П. Патрушева, как и в 1945 г., мы ставим эти цели, освобождая Украину от неонацизма.

В рамках демилитаризации Украины с начала СВО уничтожены 209 самолётов, 132 вертолёт, 1292 БПЛА, 348 зенитных ракетных комплексов, 3709 танков и других боевых бронированных машин, 580 установок РСЗО, 2065 орудий полевой артиллерии и миномётов, а также 3760 единиц специальной военной автомобильной техники. Продолжается целенаправленное уничтожение прибывающих на Украину западных образцов вооружения. На минувшей неделе высокоточными ракетами большой дальности «Калибр» в районе н. п. Золочев Львовской области был ликвидирован склад боеприпасов с иностранными системами вооружения, включая 155-мм гаубицы M777. На территории трансформаторного завода в городе Николаев были уничтожены десять артиллерийских орудий этого типа и до двадцати боевых бронированных машин, поставленных за последние две недели. Вчера появились сообщения о ликвидации на острове Кубанский двух взводов гаубиц M-777 и боекомплектов к ним. Вновь подчёркиваем: Вооружённые Силы Российской Федерации будут планомерно уничтожать поступающее на Украину западное вооружение ещё до попадания в зону боевых действий. Что касается трофейной западной военной техники и оружия, то они будут и далее передаваться в профильные российские институты для изучения.

---

1 Подробнее: <https://disk.yandex.ru/d/5sOVzhvdFwx4Kg>

Министерство обороны Российской Федерации опубликовало статистику пребывания на Украине иностранных наёмников. По имеющимся данным, поток «солдат удачи» в зону боевых действий иссякает. С начала проведения СВО на Украину прибыли почти 7 тыс. человек, около 2 тыс. из них были ликвидированы, свыше 1,5 тыс. добровольно уехали. На прошлой неделе российские военные взяли в плен двух американских наёмников, воевавших на стороне Киева. Один из них – 39-летний Александр Дрюке, который ранее проходил службу в химическом корпусе (Chemical Corps) вооружённых сил США в звании старшего сержанта. Для понимания коллег: специалисты этого подразделения умеют не только предотвращать, но и организовывать химические провокации, которые стали «визитной карточкой» спецслужб США. Российская делегация неоднократно отмечала, что угроза химического терроризма со стороны фашиствующих националистов и подразделений ВСУ остаётся вполне реальной. Вопрос о целях нахождения американского наёмника-химика на территории Украины остаётся открытым.

Российская сторона продолжает анализировать документы, касающиеся военно-биологической деятельности США на территории Украины. Удалось выяснить, что на социально незащищенных украинских гражданах проводились испытания нейромодуляторов, способных вызвать необратимые поражения центральной нервной системы. Военно-биологический проект США P-268 на Украине подразумевал изучение вирусов, способных инфицировать комаров, являющихся переносчиками лихорадок. Обращает на себя внимание и то, что финансирование США с 2015 г. украинских проектов связано со всплесками инфекционных заболеваний в ДНР и ЛНР, в том числе туляремией – почти в 10 раз. И это при том, что туляремия рассматривается НАТО как один из приоритетных биоагентов, который использовался в том числе в ходе войсковых учений альянса на полигонах в Швеции в 2012 г. Таким образом, мы получаем всё больше подтверждений того, что США скрытно осуществляли опасную военно-биологическую деятельность в обход КБТО. При этом Украине отводилась удобная роль плацдарма для проведения испытаний, сбора биологических материалов и изучения специфики распространения инфекционных заболеваний.

Подводя итог, хотели бы подчеркнуть, что безусловным приоритетам Российской Федерации остаётся восстановление целей и принципов Устава ООН на территории Донбасса и Украины. Наша задача – завершить начатые Киевом 8 лет назад боевые действия. Кроме того, в ходе специальной военной операции Россия осуществляет право на самооборону от режима, стремившегося к получению ядерного оружия и предоставившего свою территорию для реализации опасных военно-биологических экспериментов. Таким образом, мы обеспечиваем реализацию ключевой задачи международного мира и безопасности – предотвращение новой мировой войны.

Благодарю Вас, г-н Председатель, и прошу приложить заявление к Журналу дня.

**1015-е пленарное заседание**

FSC Journal No. 1021, пункт 1 повестки дня

**ЗАЯВЛЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ РУМЫНИИ**

Г-н Председатель,

прежде всего хотел бы заявить, что наша позиция в отношении российской агрессии против Украины была чётко выражена от нашего имени Европейским союзом. Мы полностью присоединяемся к этому заявлению, и позвольте мне вкратце высказать ряд соображений в моём национальном качестве в связи с заявлениями Соединенного Королевства и Канады.

Последние события после начала Россией войны против Украины ясно показывают, что инцидент 23 июня 2021 года с участием корабля королевских ВМС «Дефендер», упомянутый нашим британским коллегой, был одной из первых серьёзных попыток посягательства на свободу судоходства с применением силы.

Разумеется, нельзя забывать, что Российская Федерация решила объявить некоторые части акватории Черного моря запретными военными зонами начиная с апреля 2021 года. Будучи прибрежным черноморским государством, Румыния обеспокоена более широкими последствиями российской военной агрессии на Черном море. Милитаризация Крыма, начавшаяся вскоре после незаконной аннексии полуострова, была первым шагом на пути реализации более масштабного плана агрессии. Сегодня мы видим, что остров Змеиный – это военный форпост, используемый для действий против свободы судоходства.

Действия, которые Россия предпринимает против Украины в Черноморье, имеют значительные последствия на международном уровне, особенно в сфере продовольственной безопасности.

Внося свой соответствующий вклад в преодоление созданной Россией ситуации, угрожающей продовольственной безопасности, Румыния активно участвует в усилиях по содействию вывозу экспортного зерна из Украины и выступает в качестве регионального хаба для украинского зерна.

Прошу любезно приложить текст этого заявления к Журналу заседания.